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інструмент, що використовується за різними напрямами поставлених завдань, 

впливає на якість прийняття рішень і оптимізує роботу всіх підрозділів 

правоохоронної системи.   
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РЕАЛІЗАЦІЯ ПОТЕНЦІАЛУ ЦИВІЛЬНОЇ АВІАЦІЇ ЯК СТРАТЕГІЧНО 

ВАЖЛИВОЇ СКЛАДОВОЇ РОЗВИТКУ УКРАЇНИ 

 

В умовах активізації глобалізаційних процесів завдання розвитку цивільної 

авіації України набуває значущості як стратегічно важливої галузі та складової 

інтеграції до міжнародних соціально-економічних систем та єдиного 

повітряного простору. Сьогодні цивільна авіація, крім суттєвої ролі у 

транспортній системі країни, нарощує своє практичне значення в усіх сферах 

діяльності суспільства: в сільському та лісовому господарствах, будівництві; у 

страховій галузі – для дистанційної перевірки стану технічних споруд, 

обладнання, земельних ділянок; у нафтовій галузі – для моніторингу стану 

довкілля в районах буріння, спостереження за станом газо- та нафтопроводів; у 

гірничій галузі – для відстеження поточного стану шахт, пошуку нових 

родовищ корисних копалин, контролю екологічної ситуації. Особливе місце в 

цивільній авіації посідають проведення пошуково-рятувальних та аварійно-

рятувальних робіт, надання допомоги в разі стихійних лих. Спеціальний 

авіаційній загін Оперативно-рятувальної служби цивільного захисту ДСНС 

України бере активну участь у ліквідації наслідків надзвичайних ситуацій, 

проведенні спеціальних робіт у складних умовах. 

Цивільна авіація є значною частиною транспортно-логістичного 

потенціалу України, її роль і значення визначаються транзитними 

можливостями, обумовленими вигідним географічним положенням держави та  
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історично сформованими традиціями якісної професійної підготовки пілотів і 

технічного складу.  

Питому вагу авіаційного транспорту у загальному обсязі пасажирообігу 

України наведено на рис. 1, його частка становить 21 % (10,1 млн пас. км). 
 

 
Рисунок 1 – Частка авіаційного транспорту в загальному обсязі пасажирообігу 

України (%) [дет. див. 1] 

 

Частка авіаційного транспорту в загальному обсязі пасажирських 

перевезень і динаміка пасажиропотоків через українські аеропорти протягом 

2014–2020 рр. наведені на рис. 2–3.  

 

 
 

Рисунок  2 – Частка авіаційного транспорту в загальному обсязі пасажирських 

перевезень України, 2020 р. (%) [дет. див. 1] 

 

Динаміка скорочення пасажиропотоків і кількості пасажирських 

перевезень у 2020–2021 рр. обумовлена деструктивним впливом системної 

кризи, спровокованої пандемією COVID-19. Локдаун та інші обмежувальні 

заходи суттєво позначилися на всіх сферах суспільного життя, а особливо на 

авіаційній сфері транспортних послуг та обслуговування.  
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Рисунок 3 – Динаміка пасажиропотоків через українські аеропорти 

протягом 2014–2020 рр., тис. осіб [дет. див. 2] 

 

Колосального руйнівного впливу транспортній інфраструктурі авіаційної 

галузі України (обладнання, аеродроми, аеропорти, повітряні судна) завдали 

військові дії. Транзитні польоти в українському повітряному просторі 

скоротилися на понад 60 %, збитки перевищили 10 млрд дол. США. 

Національною стратегією економічного розвитку України 2030 одним із 

важливих стратегічних напрямів довгострокового розвитку визначено 

модернізацію вітчизняної інфраструктури і транспорту, зокрема авіаційного. 

Передбачено будівництво нових і модернізацію регіональних аеропортів, 

створення стратегії внутрішніх авіаперевезень, створення мультимодальних 

логістичних центрів у великих містах [4].  

У рамках створення єдиної системи авіаційної безпеки та цивільного 

захисту України в 2021 році проведено оновлення авіаційного парку за рахунок 

сучасних вертольотів виробництва компанії «Airbus Helicopters» (Франція), 

завданням яких є проведення повітряного моніторингу місцевості, рятувальних 

та пошукових робіт, перевезення мобільних оперативних груп, 

транспортування хворих. 

Системою авіаційного пошуку і рятування впродовж 2021 р. забезпечено 

реагування на авіаційні події, що сталися в Україні, а саме: 15 аварійних 

ситуацій з повітряними судами, зокрема 3 катастрофи та 3 аварії, в яких 5 осіб 

було врятовано.  

Загалом у 2021 р. авіацією ДСНС на виконання завдань за призначенням 

здійснено: 22569 польотів застосування за призначенням; 56 польотів для 

виконання спеціальних завдань; 88 польотів для перевезення мобільних 

оперативних груп ДСНС, перевезено 329 осіб; 11 польотів для виконання 

санітарних рейсів та аеромедичної евакуації 11 тяжкохворих осіб; 79 польотів 

для проведення повітряного моніторингу місцевості [5]. Наведені дані свідчать 

про зростання потреб та обсягів використання авіаційної техніки в Україні для 

виконання поставлених завдань. 

Для реалізації планових завдань пріоритетним є нарощування внутрішніх і 

зовнішніх інвестицій в авіаційну інфраструктуру та рухомий склад цивільної 

авіації України.  
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На розвиток вітчизняного авіабудування в період 2021–2030 рр. 

заплановано державні інвестиції на суму понад 34 млрд грн, задекларовано 

низку проєктів щодо розвитку авіаційної інфраструктури [3; 5]. Україна має 

значний авіаційний потенціал як країна з досвідом авіабудування, достатнім 

інтелектуально-кадровим ресурсом, значними транзитними можливостями.  

Наразі в Україні створено 4 фонди акумуляції та використання коштів за 

чотирма напрямами: відбудова знищеної інфраструктури (Фонд відновлення 

майна та зруйнованої інфраструктури); трансформація економіки (Фонд 

відновлення та трансформації економіки); відновлення роботи малого та 

середнього бізнесу (Фонд підтримки малого та середнього бізнесу); 

обслуговування міжнародних фінансових зобов’язань України (Фонд 

обслуговування та погашення державного боргу). За підтримки іноземних 

партнерів, реалізації ефективних механізмів нівелювання руйнівних наслідків 

війни та відновлення Україна матиме змогу реалізувати свій авіаційний 

потенціал у повному обсязі. 
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